JIuneiiHbie qud depeHianbHbIe HEOAHOPOAHbIE YPaBHEHNs BTOPOro NMopsijka
y'+p(x)y'+q(x)y=f(x)

Teopema 00 001eM pelieHHH

Yon=Yeo*y ,TAe Y — uaCTHOe pelleHe Heo[HOPOJHOrO ypaBHeHH s

o yo.=Ciyi(x,"+c,y,(x))+y ,Tme ¢, ¥ €, —TPOM3BOAHAATIOCT. Y, W Y, —
JIMHEHWHO He3aBUCUMBIe peleHus ypasHenus L(y)=0

y — uacTHoe peleHve ypaBHenuss L(y)=f(x) (HeogHOpoAHbLIe ypaBHeHHUs)

ITocTosiHHbIEe K03¢ PULIHEHTHI

y''+py'+qy=f(x) , p,q—const
1) y''+py'+qy=0 -ymeem
y1 u yz — JIMHeWHO He3aBUCHUMBbIe
2)Amem y @ L(y)=f(x)
B C/Iyude IMOCTOAHHBIX KOB(I)(bI/IL[I/IEHTOB u HpaBOﬁ UdCTH CIielra/IbHOIro BU/Jja CyljeCTBYET METO/,
ro0opa [i71sl [TOMCKa YaCTHOTO PeIleHusi Y
Ona f (x) — CreruanbHOTO BU/ia CYII|eCTBYeT METO/ 1o0opa it IoUcKa Y

Jonyckatorcs  f(x) Buga

1) e™-P(x)

2) P,(x)sinpx+Q,(x)cospx

3) e™sinfxP, (x)+e™ Q. (x)cospx

) f(x)=€e"P,(x) = =0
2) f(x)=sinpx-P,(x)+cospx-Q,(x) = a.=if
3) f(x)=e™'sinfx-P,(x)+e“ cospxQ, (x) = a.=a,+ip

B03MOXHBI C/Ie/[yIOL{{ie CUTYaL{Hu:
1) Ilycte 0, #0,, — KOPHU XapaKTePUCTHUYECKOTO YPaBHEHHst
o+ po+g=0
a)Eom  a.#0 ; a.#a, ,10 y=e* sinpx-P (x)+e™ cosPx Q,(x) ,
n,=max{n,m}
6) Ec  o.=0, WM o=, ,TO BO3HHMKAET sIB/IEHNe Pe30HAHCa, U TOrZa B HAILIEM
BBID&KEHUHY TIOSIB/ISIETCS JIOTIO/IHUTE/IbHBIA MHOKUTENIb X
y=x(e™sinpxP, (x)+e™ cospxQ, (x))
-p

2)Ecm  o,=a,= 5

, TO

2 Otﬂé_Tp - y:eaoxsinBxﬁno(x)+eaoxcos[3xQ~no(X)

6) OL*:_TP =  y=x"(e™"sin |3xP~nﬂ(x)+e“°x COSI3XP~nﬂ(X)>



IIpumepsr:
1) y''-3y'+2y=e *(2x+1) , o.=-1

o’—3a+2=0 = o, =2#—1, o,=1#-1
=>y=e ‘(Ax+B) , A,B-7?
y'=—e “(Ax+B)+e " , A=e *(—Ax+A-B)
y''=—e *(—Ax+A—B)+e “(—A)=e *(Ax+B—2A)
e (Ax+B—2A)—3e *(—Ax+A—B)+2e *(Ax+B)=e *(2x+1)
Ax+B—2A+3Ax—3A+3B+2Ax+2B = 2x+1

6A=2 = A=l
3

B—2A—-3A+3B+2B =1 = 6B—%=1 = Bzg
_ —e ]. 4 2X X
Yon=6 §X+§ +c,e +c,e

2) y''ty=sinx = o.=I
a’+1=0 = oy, =i
Y, =C,sin x+C, COS X Py(x)=
y=x(Asinx+Bcosx) , A,B—7?
'=(Asinx+Bcosx )+ x(A cosx—Bsinx)
"'=(A cosx—Bsin x)+( A cos x—Bsinx )+x(—Asinx—Bcosx) =

y
y =
= 2(Acosx—Bsinx)—x(Asinx+Bcos x)

+

2(Acosx—Bsinx)—x(Asinx+Bcosx)+x(Asinx+Bcosx) = sinx

—2B=1 , 2A=0 = A=0,B=—

N =

. X
You =€ SN X+€,CO8 X~ COSX

3) y''+4y '+4y=e72x(x—1)
o +4o+4=0

a=-2

y=x"e *(Ax+B)=e *(Ax’+Bx’) =

y'=—2e (Ax’*+Bx’)+e ?(3Ax*+2Bx )= ¥ (—2Ax’—2Bx’+3Ax"+2Bx)
y''=—2e *(—2Ax’—2Bx’+3Ax*+2Bx)+e *(—6Ax’—4Bx+6Ax+2B) =

= e *(4Ax’+4Bx’~6Ax*— 4Bx— 6Ax’—4Bx +6Ax +2B)

= ¢ (4Ax’+4Bx’—6Ax’— 4Bx— 6Ax’—4Bx +6Ax+2B)

+ 4e (—2Ax*—2Bx’+3Ax’+2Bx)+4 e > (AX’+Bx’) = e *(x—1)

6A=1=A=—

6Ax+2B=x-1 = 61
2B=—1=B=—§

y:X2972X(5_1)
6 2

x| X 1 —2x
yo.H.=X2e ’ (5_5 +e (c,+c,x)




METO,Z[ BdPpHAIIUM ITPOU3BOJ/IbHLIX MMOCTOAHHBIX /Il OTBICKAHUA YdCTHOI'0 pellieHud

I

y

y''+px)y +q(x)y=0 (1)
y'+p(x)y'+q(x)y=f(x) (2)
Fowm  y,(x) u y,(x) — nuHeliHo He3aBUCHMBIe pemenus (1), TO Y - 4aCTHbIE pelIeHus
ypaBHenus (2) vimeMm B Buge:  y=u,(x)y,(x)+u,(x) y,(x)
y'Eu Y tuy ty y,t = YISy Y, u Yy,
—
U YU sy Uy () (U y sy () (u yitunys) = f(x) =
Uy yy ' +uy' yy +uy Ly ) +u, Ly,) =1 (x)

u 'y, +u,"'y,=0 A=l Y1 )2 =y.¥, =Y,y =W
U1'}’1'+U2'YZ':f(X) yi'y,
| 0y, |_
A= 2 —_Y2f(x)
‘f(x) ya2'
,= Y1 0 :ylf(x) = Ul':ﬁzi_y2f<x) s UZ':ﬁziylf(X)
v f(x) A Wly, y,] A Wly, y,]

u #n U, HAA0 HaXOOWUTb 0e3 IPON3BOJIBHBIX ITOCTOAHHBIX

X

IIpumep: y''—3y'+2y= -
1+e

o’ =3a+2=0 = o,=2 , a,=1

= Y1:eZX’Y2eX = )_’:U1(X)92X+U2(X)e

u11e2X+u2'ex:0X . . 'ezx_ ex N L= 1

u,'2e”+u,' e = € X 1 l+e’ 1 e*(1+e")
1+e
dx dt
u = =
' fe*(1+e")t:‘ex t*(1+t)
A=1

— %+%+1%=A(1+t)+8t(1+r)+cf= 1 = c=1
t(1+t) ¢ B=-1

—xy €+ 1
u;=e "In



